

创造美好生活 共圆伟大梦想

——热烈庆祝西藏自治区成立六十周年



群众得实惠最多的历史时期,推动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就。

“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。”62.8万建档立卡贫困人口全部脱贫,西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题。坚持在发展中保障和改善民生,全区人均预期寿命从2010年的68.17岁提高到目前的72.5岁,人民生活水平显著提高。

从清洁能源、文化旅游、高原轻工业等现代产业蓬勃发展,到青藏铁路建成运行、雅下水电工程正式开工建设,再到成为世界上生态环境最好的地区之一,世界屋脊不再是“孤岛”,西藏高质量发展的潜力不断释放、活力充分激发,呈现出一派欣欣向荣、生机勃勃的景象。

短短几十年,跨越上千年。2024年西藏地区生产总值达到2765亿元,是1965年的155倍,主要经济指标增速连续多年位居全国前列,西藏社会生产力获得极大的解放和发展,彻底改变了旧西藏的贫穷落后,发展面貌焕然一新。

今日西藏,社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、生态良好、边防巩固、人民安居乐业,一个崭新的社会主义新西藏呈现在世人面前。“西藏的科技迅速走向现代化,动车在高原上飞驰”,国际人士对西藏日新月异的面貌

“叹为观止”;目睹西藏减贫方面取得的成就,有外籍记者认为这是“中国之治”“中国奇迹”的缩影,也是人类减贫史上的伟大创举。

新时代西藏经济社会发展取得的辉煌成就,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗的结果,是全国各族人民大力支持、真诚帮助的结果,充分彰显了“两个确立”的决定性意义,充分展示了我国社会主义制度的巨大优越性,充分证明中国特色解决民族问题的道路是完全正确的。历史和现实雄辩地证明,只有在中国共产党的领导下,坚定不移地走中国特色社会主义道路,坚持和完普民族区域自治制度,坚持新时代党的治藏方略,西藏才有了繁荣进步的今天,更会有更加辉煌灿烂的明天。

今天,强国建设、民族复兴已经展现出无比光明的前景,西藏与全国一道迈上了全面建设社会主义现代化国家的新征程。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,发展环境越是面临深刻复杂变化,越要保持战略定力,增强必胜信心,集中力量办好自己的事。推进中国式现代化,边疆地区一个都不能少,一个民族都不能落下。在统筹国内国际两

个大局中做好西藏工作,主动服务和融入国家发展战略,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,定能谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

“在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活”,今年6月,习近平总书记给西藏林芝市嘎拉村全体村民回信,勉励“为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量”。新征程上共创西藏幸福美好未来,要以铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设为主线,坚持以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点,坚持以人民为中心的发展思想,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,大力推动西藏各项事业高质量发展,让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

伟大事业在接续奋斗中前行,美好生活要靠双手来创造。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心、同心协力、砥砺前进,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏、共圆中华民族伟大复兴梦想而不懈奋斗!

(新华社北京8月20日电 载8月21日《人民日报》)

鸣,炮声震天,硝烟弥漫,日军调集兵力10余万,分三路进犯中条山。5月9日,当其他部队已经突围撤退时,唐淮源仍在指挥第3军将士以死相拼,以寸土必争的精神,沉着果敢指挥所部官兵,反复冲杀,直至粮尽援绝。

身陷绝境时,唐淮源写下遗书:“余身受恩国,委于三军重任,当今战士伤亡殆尽,环境险恶,总军两部失去联系。余死后,望余之总司令及参谋长收拾本军残局,继续抗战,余死瞑目矣!”

“中国只有阵亡的军师长,没有被俘的军师长,千万不要由第三军开其端。”5月12日,为了不被日军俘虏,唐淮源举枪自戕,壮烈殉国,时年55岁。1942年,唐淮源被国民政府追赠为陆军上将。

在2014年9月民政部公布的第一批著名抗日英烈和英雄群体名录中,唐淮源位列其中。

如今,唐淮源纪念馆已成为当地爱国主义教育基地。“今年暑假已经有七八百人次来参观,带孩子来的年轻群体特别多。”曹静说,当地学校和纪念馆共建了校外实践基地,不少学生志愿成为纪念馆的“小讲解员”,每一次参观,每一句讲解,都是一次跨越时空的对话,烈士精神在这样的讲述中薪火相传。

曹静感慨道:“‘小讲解员’亲身讲述唐淮源将军的故事不仅打动游客,也让孩子们明白,今天的和平来之不易。”

(新华社昆明8月20日电)



西藏:“日光之城”喜迎欢



这是8月19日拍摄的拉萨市街景。

在庆祝西藏自治区成立60周年之际,拉萨街头张灯结彩,处处洋溢着喜庆氛围。

新华社记者 丁增尼达 摄

中印边界问题特别代表会晤达成10点共识

新华社新德里8月19日电 (记者 陈冬书 伍岳)当地时间2025年8月19日,中印边界问题特别代表第24次会晤在印度新德里举行。中方特别代表、中共中央政治局委员、中央外办主任王毅同印方特别代表、国家安全顾问多瓦尔按照两国领导人的战略指引,本着积极和建设性态度,就中印边界问题坦诚、深入交换意见,并达成10点共识如下:

一、双方积极评价两国领导人喀山会晤以来在落实领导人重要共识

方面取得的进展,认为自第23次特别代表会晤以来中印边境地区一直保持和平安宁。

二、双方重申维护边境地区和平安宁的重要性,强调通过友好协商妥处有关问题,以促进中印关系整体发展。

三、双方同意从两国关系大局的政治角度出发,按照2005年两国签署的政治指导原则协定,寻求公平合理和双方均能接受的边界问题解决框架。

四、双方同意在中印边境事务磋商

和协调工作机制(WMCC)框架下设立划界专家小组,探讨在条件成熟的地段推进划界谈判。

五、双方同意在中印边境事务磋商和协调工作机制框架下设立工作小组,推进边境有效管控,维护边境地区的和平与安宁。

六、除边境西段既有的将军级会谈外,在边境东段和中段设立将军级会谈机制,并尽快举行新一轮西段将军级会谈。

七、双方同意发挥外交军事渠道的边境管控机制作用,先就有关原则、方式

达成一致,推动降温缓局和管控进程。

八、双方就跨境河流合作交换意见,同意发挥两国跨境河流专家级机制作用,就继续签相关跨境河流报汛谅解备忘录保持沟通。中方同意基于人道主义原则,同印方分享相关河流的应急水文信息。

九、双方同意重开仁青岗—昌古、普兰—贡吉、久巴—南加三处传统边境贸易市场。

十、双方同意2026年在中国举行第25次特代会晤。

俄乌总统会晤曝出多个可能地点

新华社北京8月20日电 在美国、俄罗斯、乌克兰和欧洲领导人近期多方互动后,俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基双边会晤事宜被提上日程。综合过去一天各方透露的信息,如果俄乌双方同意两国领导人举行会晤,匈牙利首都布达佩斯等多地是此次会晤的可能地点。

美国白宫官员对媒体透露,美国总统

与泽连斯基未来的会晤地点宜选在欧洲,如瑞士日内瓦。

瑞士外长卡西斯19日表示,如果普京到瑞士出席俄乌领导人会晤,将有“豁免权”。瑞士政府已明确相关规定,即受到国际逮捕令追捕的人士若到瑞士是为了参加和平会议,而非私人访问,可给予“豁免权”。

奥地利《新闻报》报道说,奥地利总

理克里斯蒂安·施托克尔在一份声明中说,维也纳有举办对话的“悠久传统”,并与设在那里的国际组织合作提供了良好的框架条件,尤其是与欧洲安全与合作组织。

另据法新社报道,普京曾提议莫斯科作为其与泽连斯基的会晤地点,但泽连斯基表示拒绝。

她还写道:“(对乌克兰的)安全保障必须足够强大和可信,以阻止俄罗斯重振旗鼓并再次发动攻击。”在这些安全保障中,欧盟将为乌克兰士兵提供培训、增强乌克兰武装力量与国防工业能力。

英国首相办公室19日表示,“志愿联盟”在会上讨论了如何对俄罗斯总统普京进一步施加压力,包括制裁方式。

育儿补贴免征个人所得税

新华社北京8月20日电 (记者 申铖)为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《育儿补贴制度实施方案》有关规定,财政部、国家税务总局20日对外发布公告称,对按照育儿补贴制度有关规定发放的育儿补贴免征个人所得税。

公告自2025年1月1日起施行。根据公告,卫生健康部门与财政部、国家税务总局建立信息共享机制。县级卫生健康部门按规定为申领补贴的人员办理个人所得税免税申报。

欧盟:下一轮对俄制裁方案准备就绪

据新华社布鲁塞尔8月19日电 欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯19日表示,欧盟下一轮对俄制裁方案将于9月准备就绪。

由法国和英国主导、旨在为乌克兰提供安全保障的“志愿联盟”当天举行线上会议。会后,卡拉斯在社交媒体平台上说,欧盟将继续打击俄罗斯的“战争经济”。

“讲文明 树新风”公益广告

